

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ УСЛОВИЯ РАВНЫЕ, РЕЗУЛЬТАТЫ РАЗНЫЕ

ЛЕСНАЯ ПРОМЫШЛЕННОСТЬ ОБЛАСТИ В АВГУСТЕ. Плоско: вывезена сверх плана 21 тысяча кубометров, произведено дополнительно 35 тысяч кубометров, в том числе 4 тысячи кубометров деловой древесины. Минусы: по сравнению с прошлым годом заготовлено за месяц меньше на 4,3 тысячи кубометров, не выполнено задание по комплексной выработке. Не справились с месячным планом и задолжали деловой древесины: Ергайский лесхоз — 5 тысяч кубометров, Колпаковский — 1,8 тысячи, Орловский — 3,5 тысячи, Новотегульдетский — 0,6 тысячи, Чанский — 2,5 тысячи кубометров.

Лесозаготовители области справились в августе со своей главной обязанностью перед государством — выполнили план. Но недостаточно только сказать, что план выполнен в целом, нужно четко представлять, как и какой ценой он выполнялся коллективом каждого лесхоза.

При таком подходе сразу же выделяются две группы предприятий. Первая — устойчиво работающая на протяжении всего месяца. Вторая — отстающая. К первой прежде всего нужно отнести инициаторов трудовой вахты в честь Дня работника леса — Каргасокский лесхоз, а также Асиновский, Аргат-Юльский, Лайский, Ореховский лесхозы.

Если вернуться к графикам, то в графе «выполнение текущего задания» почти против каждого дня в Каргасокском лесхозе можно ставить плюс. Начиная с первого дня, каргасокцы строго шли в график. То же самое можно сказать об Ореховском, Асиновском, Аргат-Юльском лесхозах.

Характерно сравнение Каргасокского и Ергайского лесхозов. Оба предприятия пользуются авторитетом в области. Здесь трудятся известные мастера, инициаторы многих добрых начинаний. Воспитались в коллективе опытные инженеры С. Т. Доренский и А. И. Зорин. В Каргасокском лесхозе в первую пятидневку августа ежедневно в лесосеках в среднем было занято 8 урочных бригад из 10. Лес вывозили 18 машин при плане 15. Они отработали 21 машино-смену при плане 23. По-новому было организовано производство в Ергайском. Из 11 бригад работало только 7, из 12 автомашин — 4, которые из 24 машино-смен отработали всего 7. Результат: каргасокцы перевыполнили задание пятидневки, ергайцы задолжали без малого 1,5 тысячи кубометров деловой древесины.

Руководители Ергайского лесхоза объясняют отставку тем, что в это время часть бригад отбыла, а также большие затруднения в транспортной доставке на вахтовом участке и бездорожьем. О трудностях на вахтовых участках Чанского и Ергайского лесхозов мы поговорим чуть позже. Сейчас важно выявить два существенных момента. Почему бездействуют мощности вахтового участка во время отбытия бригад и почему плохо используются мощности Красноарского и Ергайского лесхозов? Развитие вахтового метода неизбежно приведет к тому, что будут создаваться подменные коллективы на время отбытия вахтовых бригад. Чем скорее это будет сделано, тем больше выигрывает предприятие. Рекомендации по этому поводу высказаны четкие, остались их превратить в жизнь.

Каждый год 10—15 сентября магистраль, связывающая областную столицу с совхозами Томского района, необыкновенно оживают. Начинается массовая уборка картофеля, в которой активно участвуют томики.

Сроки копки картофеля довольно сыты. Как видно поговорились в совхозах и тому, чтобы уборка «второго хлеба» прошла без срывов и заминков?

Главный инженер совхоза имени 50-летия СССР Л. И. Сосняков рассказывает: — Вся техника — 13 комбайнов и 12 колпалов — на лайнейке готовности. Но ничем мы подготовили технику лучше, потому что ремонт проводился не в отделении, а в машинно-тракторных мастерских под надзором инженеров. Машинисты отремонтировали еще зимой. Сейчас проводим лишь смазку и регулировку. Часть комбайнов уже вышла в поле на уборку семенного картофеля. Теперь у нас есть резерв колпалов.

При всей своей эффективности вахтовый метод не может стать единственным методом лесозаготовки. Ергайский лесхоз располагает хорошими автомобильной и узкоколейной железной дорогами. Магистраль позволяет ежедневно вывозить не меньше 1.000 кубометров древесины. Фактически вывозилось около 600. Руководители лесхоза собирались выполнить план за счет вахты и не обращали достоятельного внимания на работу в основных лесосеках.

Но вахта не справилась с заданием. Весной Ергайскому и Чанскому лесхозам выдали разрешение сбрасывать заготовленную и разделанную на вахтовых участках древесину на реку Ломоватую только на май и июнь. За это время они должны были построить дороги, низкие слопы, выкатки, не смели они сделать. Только в июле они второпях пробили времянку. Первые же дожди вывели ее из строя. Тракторы таскали машины по непролазной грязи. Пришлось прекращать заготовки, снимать бригады на строительство дорог.

Примерно в такое же положение попали и чанские бригады. В трудный момент, чтобы не сбиться с ритма, разумно было бы усилить заготовки в основной сырьевой базе, но оба предприятия оказались не готовыми.

Ответственность за плохую работу вахтовых участков в августе ложится и на объединение. На вахтовом участке контуры. Руководители объединения обязали Катайтинский лесхоз обеспечить горючим расположенные поблизости вахтовые участки других предприятий. В августе катайтинцы перестали давать горючее. Потребовалось несколько дней, чтобы переломить упорство администрации лесхоза.

Но самое узкое место — приемка и сплав древесины. Катайтинский сплавучасток был создан для обслуживания одного предприятия. Ему же получили вести приемку древесины вахт Ергайского и Чанского лесхозов, но сплавщики не довели ни рабочих, ни технику. Вот почему участок постоянно срывает разделку древесины. Заготовки древесины везут в две смены, а приемка и отвал ее в одну — в районе в полторы смены. Катайтинский сплавучасток плохо обеспечен техникой, не имеет проволки для обвязки пучков. Руководители Нарымского сплавочного участка не сделали, чтобы укрепить свое подразделение. Полностью отсутствовало мелководье, неритмичной работой речников — несвоевременно забирались готовые плоты.

Случай с вахтовыми участками в Верхнекетском районе убедительно показывает, что нельзя относиться к новому методу, как к палочке-выручалочке. Он требует не

меньшей, если не большей подготовки, предусмотрительности, координации действий. Иначе можно опозорить и сам метод.

Вызывает тревогу традиционный отставание Орловского лесхоза. В Верхнекетском райком партии, объединение «Томлесприм» вынуждены были освободить от работы директора и главного инженера предприятия. Нужно быстрее помочь предприятию квалифицированными специалистами, мобилизовать коллектив на преодоление сложившихся трудностей.

Несколько улучшил работу в августе Новотегульдетский лесхоз. Выполнены задания по общей заготовке древесины, хотя и недодано 600 кубометров деловой. Но Тегульдетскому райлесхозу, объединению «Томлесприм» предстоит многое сделать для улучшения условий жизни быта лесозаготовителей этого предприятия. Здесь очень высока текучесть кадров. За полгода увеличилось 530 человек. Не решены на предприятии вопросы развития вахтового метода лесозаготовки.

Вот несколько цифр. В первой пятидневке августа объединение произвело по 9—10 тысяч кубометров деловой древесины в сутки при графике 14,165 кубометров. С заданием не справились две трети предприятий. В последней пятидневке уже задолжали 450 кубометрам. Разница очень существенная. Руководители Каргасокского лесхоза и лесопромышленного комбината, партийные организации, райком партии сумели по-боевому мобилизовать трудящихся района на претворение в жизнь постановления ЦК КПСС об опыте Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по повышению эффективности лесозаготовительного производства. Каргасокцы задают тон в соревновании лесозаготовителей области.

Исходя из плана 8 месяцев лесная промышленность Асиновского района. Значительно улучшилась работа первомайских лесхозов. В августе среди них не было ни одного отстающего коллектива. Это позволило выполнить план в месящевом объеме и сократить почти на 4 тысячи кубометров задолженность по деловой древесине. Сейчас долг первомайцев равен 2 тысячам кубометров деловой древесины. Есть все возможности погасить его ко Дню работника леса.

Установление ЦК КПСС обязывает томских лесозаготовителей настойчиво бороться за повышение эффективности производства. Дело каждого коллектива выполнить план четвертого года пятилетия, набрать выверенный ритм для работы в ее завершающем году.

Л. ЛЕВИЦКИЙ.

Вывозит треску традиционный отставание Орловского лесхоза. В Верхнекетском райком партии, объединение «Томлесприм» вынуждены были освободить от работы директора и главного инженера предприятия. Нужно быстрее помочь предприятию квалифицированными специалистами, мобилизовать коллектив на преодоление сложившихся трудностей.

Несколько улучшил работу в августе Новотегульдетский лесхоз. Выполнены задания по общей заготовке древесины, хотя и недодано 600 кубометров деловой. Но Тегульдетскому райлесхозу, объединению «Томлесприм» предстоит многое сделать для улучшения условий жизни быта лесозаготовителей этого предприятия. Здесь очень высока текучесть кадров. За полгода увеличилось 530 человек. Не решены на предприятии вопросы развития вахтового метода лесозаготовки.

Вот несколько цифр. В первой пятидневке августа объединение произвело по 9—10 тысяч кубометров деловой древесины в сутки при графике 14,165 кубометров. С заданием не справились две трети предприятий. В последней пятидневке уже задолжали 450 кубометрам. Разница очень существенная. Руководители Каргасокского лесхоза и лесопромышленного комбината, партийные организации, райком партии сумели по-боевому мобилизовать трудящихся района на претворение в жизнь постановления ЦК КПСС об опыте Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС по повышению эффективности лесозаготовительного производства. Каргасокцы задают тон в соревновании лесозаготовителей области.

Исходя из плана 8 месяцев лесная промышленность Асиновского района. Значительно улучшилась работа первомайских лесхозов. В августе среди них не было ни одного отстающего коллектива. Это позволило выполнить план в месящевом объеме и сократить почти на 4 тысячи кубометров задолженность по деловой древесине. Сейчас долг первомайцев равен 2 тысячам кубометров деловой древесины. Есть все возможности погасить его ко Дню работника леса.

Установление ЦК КПСС обязывает томских лесозаготовителей настойчиво бороться за повышение эффективности производства. Дело каждого коллектива выполнить план четвертого года пятилетия, набрать выверенный ритм для работы в ее завершающем году.

Л. ЛЕВИЦКИЙ.

Л. ЛЕВИЦКИЙ.

хранящим первого и третьего трестов столовых. Этим организациям, с представителями деловой разговора, составлялись в первые дни и начнут поставлять свою продукцию. — Бывало, что в обуславливаемые сроки мы не укладывались, продолжает А. М. Савицкий. — Студенты уезжали в разгар копки картофеля. В этом году удалось перевернуть сроки, и ребята будут нам помогать до окончания уборки. Мы сократим время, затрачиваемое механизаторами на обед, будем их кормить в поле.

У тахтамышевцев, готовых встретиться картофелем страду, тоже не все готово. Почему бы не обрубить картофельную ботву машинами заранее, чтобы иметь на дворе дни задела? Без этого задела трудно будет сразу включить высокую скорость.

Рейдовая бригада «Красная знамя» Г. МАКСИМОВА, старший агроном Томского треста пригородных совхозов. И. КОЛОВОВ, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции. Н. ГУБСКАЯ, наш корреспондент.



Новоселье СВЯЗИСТОВ

ФОТОРЕПОРТАЖ

ТО ТРЕХЭТАЖНОЕ здание из белого кирпича выросло на улице Рабочей в районном поселке Каргасок. Здесь разместился узел связи. К услугам каргасокцев телеграф, телефон, просторный и светлый операторский зал, где можно оформить любой вид почтовых услуг.

В этом же здании разместился районный радиоузел с новой радиотрансляционной аппаратурой. Идет монтаж АТС. Уже сейчас из Каргаска можно позвонить по телефону-автомату в Томск, Кемерово, Новосибирск, Красноярск, Москву.

НА СНИМКАХ: оперативный зал дежурных радиоэлектриков радиоузла М. Смирнова и инженер радиотелеграфного узла М. Гришаев.

В. КАЗАНЦЕВ.



РОЖДЕННОЕ ЖАТВОЙ — ЖАТВЕ „Жили себе и без контроля...“

Экономист районного управления сельского хозяйства Л. Краснова рассказывает: — Главный агроном и слышать не хочет о контрольном обмолоте. Странно! Как не специализироваться, так и не специализироваться. Сухие зерна обмолотят в ровную стенку сухих колосьев.

Какие зерна! — говорит зам шофер Н. С. Трофимов. Он осматривает ладони и подставляет под струю, бьющую из «рукава» бункера в кузов автомашины. Сухие зерна обмолотят в ровную стенку сухих колосьев.

На этот раз экономист приехала в колхоз вместе с начальником планового отдела управления сельского хозяйства В. М. Усольцевым, Главного агронома колхоза они направили на току. Один за другим подкатывали груженые зерном самосвалы, рядом с горами хлеба тарактели потручили. Было лодно солнечно.

И. О. Тыртычный начал без предисловия: — Липняга это работа, которую вы выполняете, а без контрольного обмолота... Но убедившись, что на этот раз ему, видимо, придется ехать в поле — эконоимисты настроены решительно, — махнул рукой: — Ладно, только мне сейчас некогда, подождите немного.

А дальше, по словам начальника планового отдела В. М. Усольцева, было так. Они долго ждали агронома на току, потом пошли в контору, «пожаловались» секретарю партокома В. П. Шапурову, тот «нажал» на агронома — но только после обеда комиссия в составе районных специалистов, главного агронома и главного экономиста колхоза поехала в поле. Там тоже не все сразу решилось. Не оказавшиеся сажени для обмера контрольного участка (пошли в лес, вырубил). Агроном долго не мог найти машину для отвозки зерна: «Председатель должен был распорядиться. А я что сделаю?» Все таки к вечеру контрольный обмолот был проведен. Урожайность пшеницы составила 17,8 центнера с гектара.

уласть от дороги. Комбайны друг за другом подкают к концу заголки, медленно поворачиваются, примериваются. Аккуратно опускается на землю копка соломой, и вот уже мощная машина снова вращается в ровную стенку сухих колосьев.

Он за проведение контрольного обмолота. Сегодняшний проверка показала, что в поля можно взять около 18 центнеров. Это своего рода ориентир, который будет направлять и подталкивать комбайнера, поможет правильно увидеть качество зерна. За каждый последний центнер зерна, если урожайности не ниже контрольной, механизатор получает значительную доплату. А это значит, что 19—20 центнеров с гектара, которые возможны на отдельных участках поля, возможны не только В. И. Алексеев — лучшие комбайнеры. Намолотить больше будут стараться все.

Спрашиваю комбайнера, знает ли он, для чего проводится контрольный обмолот. — Читал. В «Советской России». И в областной газете тоже — отвечает комбайнер Т. Ш. Латыпов. А у себя дома ни никто не говорил. В районном управлении сельского хозяйства подробно проконсультировал агрономов. Председатель колхоза побывал на районном семинаре, где обсуждалась все детали технологии уборки. Но лишь немногие механизаторы знали о ней.

Побывав в Михайловском отделении у комбайнеров, председатель даже не поинтересовался результатами контрольного обмолота. И сейчас в его голосе звучало равнодушие: «Раз надо, значит, сделаем». То есть, как заметила экономист районного управления сельского хозяйства Л. Краснова, «если «сухари» сверху больше не будет, второй раз комиссия по проведению контрольного

обмолота в колхозе не совершится». Председатель спешит. За делом он обещает отделить несколько раз. Четко работают во всех отделениях кукурузные звенья, не протануют зерновые комбайны. Колхоз ведет уборку неплохими темпами.

А вот к контрольному обмолотам отношение такое, как сказал главный агроном И. О. Тыртычный: «Жили себе и проищем». Неужели агроном и председатель не понимают, что дадут на уборке зерновых предложенные передовыми хозяйствами контрольные обмолоты?

Хлопоты с контрольным обмолотом дополнены, вот и отмахиваются — коротко резюмировал отношение руководителей хозяйства к новому началу планового отдела управления В. М. Усольцев.

В течение уборки ржи неоднократно поднимался вопрос о качестве труда комбайнеров. Группой народного контроля, районной газетой был выявлен даже в передовом звене М. И. Ерхова. На пшеничном поле потери зерна нетрудно заметить: плохо обмолотенные края, выше нормального срез колосьев. Многим уже привычную вытаскивать «протененное» из какого-нибудь кузова машины зерна — без этого, мол, не обойтись. А предельно того рода потери тем более прирываются. Главным образом потому, что особенно за них не спрашивают... А ведь все один контрольный обмолот, что важно не только количество. Колхоз одним из первых в районе закончил уборку кукурузы. В тот день, когда я была в отделении, завладела силосом еще шла полным ходом. — Как и желательна по нынешней технологии: с долевой соломой и диаммонийфосфата, — рассказывал председатель колхоза А. М. Зверев. А. А. Кизилов, бесоменный весовщик в кукурузном звене Тундальского отделения, добросовестно ведучий учет труда рабочих, был охвачен: — Заглядываем силос в

ХРОНИКА ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ОТЧЕТ ПАРТБЮРО

Состоялось заседание бюро Шегарского райкома КПСС, на котором обсужден отчет П. А. Брашнава, секретаря партийного бюро объединения «Сельхозтехника». Члены бюро отметили, что за последнее время партийная организация «Сельхозтехники» значительно улучшила работу: стала регулярно проводить партийные собрания с обсуждением насущных вопросов жизни коллектива, повисла активность коммунистов, оживил работу общественных организаций, стало больше читаться лекций, проводиться бесед. Бюро обратило внимание на необходимость более широкого развития шефства — настоятельности, на работу спешников в личном творческом плане. Много предстоит сделать партийной организации и по укреплению трудовой дисциплины, уменьшению текучести кадров.

НА ПОВЕСТКЕ — ТРУДОВАЯ ДИСЦИПЛИНА

Бюро Каргасокского райкома КПСС обсудило вопрос о работе партийных организаций района по улучшению трудовой и производственной дисциплины. Были заслушаны отчеты руководителей и секретарей партийных организаций тех предприятий, где совершается много прогулов и опозданий за работу, не выполняются производственные задания. Бюро приняло постановление, направленное на улучшение массово-политической работы в трудовых коллективах, на повышение роли леховых партийных организаций и бригад, на усиление борьбы с пьянством и нарушениями трудовой дисциплины.

И. АКЦИЕНКО.

Пора ГОТОВО ЕЩЕ НЕ ВСЕ «второго хлеба»

Главный агроном А. И. Савицкий говорит: — По 30 центнеров клубной и сортовой картошки дадут. Думаю, что предусмотренные планом 4.300 тонн соберем и уборку завершим за девять дней.

В совхозе побеспокоились о быте горожан, которые придут копать картофель. — Пойдемте посмотрим наше новое общежитие, — предлагает председатель рабочкома И. М. Афонин.

Голубят налечники окон, двери. Пахнет свежеструганым досками и краской. 25 тысяч рублей израсходовал совхоз на это строительство. Подвезены вода, паровое отопление. Приобретено более 400 комплектов постельного белья. Студентам, прибывшим сюда, явно повезло. Первая партия в 240 человек уже знакомится с хозяйством. Для ребят подтовлена столовая, где по их усмотрению будут готовить «соево» или соевых повара. Заводские рабочие из Томска, как и в прошлом году, будут приезжать сюда с кухнями. Совхоз обеспечит их молоком.

Техника находится в готовности № 1, но обслуживающие ее бригады скомплектованы не полностью. Два механизатора должны быть от шефов, но кто они и в какую

бригаду их включить, неизвестно. — Еще весной шел разговор об оборудовании в картофелехранилищах заборной вентиляции. Работа приостановлена на полпути. Некачественно проведена дезинфекция, не убраны отходы производства картофеля. Не готов и сортировальный пункт — надо «залатать» янтарные в стене дыры, закрыть широким проходом в потолке, но все это относится на более поздний срок... Мелочь? А как могут они подвести!

— Я не думаю, что нам придется терять день-два на раскату, — говорит директор совхоза «Тахтамышевский» А. М. Савицкий. — Подготовились мы неплохо. Поле, которое предстоит урвать, на 100 гектаров больше прошлогоднего. Сюда мы направляем на три комбайна больше. Бригады укомплектованы полностью, подготовлены опытные кадры механизаторов. Урожай у нас неплохой — по 120 центнеров с гектара соберем.

Произведена расстановка машин, которым предстоит перевозить картофель с поля и сортировать его по пункту, а отсюда — в город. 20 автомашин и тракторов будут осуществлять внутрисовхозные перевозки. 10 — мурсировать от совхоза к овоще-

Рейдовая бригада «Красная знамя» Г. МАКСИМОВА, старший агроном Томского треста пригородных совхозов. И. КОЛОВОВ, инспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции. Н. ГУБСКАЯ, наш корреспондент.

З. ТАТАРНИЦОВА, Зырянский район.

СОЮЗ ШЕФОВ

БОЛГАРСКАЯ МАГНИТКА



Кремиковский металлургический комбинат, крупнейший не только в Болгарии, но и на Балканах, по праву называют символом болгаро-советской дружбы, плодом братского сотрудничества стран социалистического содружества. Коллектив предпри...

Возложение венков

СОФИЯ, 9 сентября. (ТАСС). Вчера в Софии состоялись возложение венков к Мавзолею Г. Димитрова и к памятнику В. И. Ленину. Венки были возложены также на братскую могилу болгарских героев, павших в борьбе против фашизма, и к монументу в честь Советской Армии-освободительницы.

ПЕРЕГОВОРЫ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОБЩИН

НИКОЗИЯ, 7 сентября. (ТАСС). В гостинице «Ледрапала», которая находится под контролем сил ООН, вчера состоялась встреча между исполняющим обязанности президента Кипра Г. Клиридом и лидером турецкой общины Р. Денкташем. В ней приняли участие представители генерального секретаря ООН на Кипре П. Беркана и представители Международного Красного Креста (МКК).

ОТПОР НАРУШИТЕЛЯМ СОГЛАШЕНИЯ

ХАНОЙ, 7 сентября. (ТАСС). Народные вооруженные силы освобождения Южного Вьетнама дают решительный отпор нарушителю парижского соглашения по Вьетнаму — сайгонским войскам, пишет сегодня газета «Нан зан». В течение августа подраз...

ПЛЕНУМ ЦК ФКП

ПАРИЖ, 7 сентября. (ТАСС). Здесь состоялся пленум Центрального Комитета Французской коммунистической партии. Пленум рассмотрел и одобрил проект устава на торжественном собрании, посвященном годовщине 200-летия США, которое будет отмечаться в 1976 г.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА

Дж. Форда

ВАШИНГТОН, 7 сентября. (ТАСС). Президент Дж. Форд выступил в Филадельфии на торжественном собрании, посвященном годовщине 200-летия США, которое будет отмечаться в 1976 г.

Он коснулся внутренних проблем, с которыми сейчас сталкиваются Соединенные Штаты. По словам президента, как и 200 лет тому назад, американцы сталкиваются с колоссальными проблемами — неудержимым ростом цен, сокращением покупательной способности, нехватками, финансовыми спекуляциями.

Дж. Форд о Р. Никсоне

ВАШИНГТОН, 9 сентября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд заявил здесь на пресс-конференции, что в результате определенных действий, имевших место до отставки Р. Никсона с поста президента, возникла возможность предъявить ему обвинений в нарушении законодательства Соединенных Штатов.

Экспонировано за рубежом

Советский Союз — постоянный участник традиционных международных ярмарок в турецком городе Измире. Вот и сейчас на открывшейся недавно ярмарке выставлено оборудование из Союзного Союза находится в центре внимания посетителей.

ВЕРНИСАЖ НА ЗАВОДЕ

На днях на электроламповом заводе открылась выставка произведений народного художника графика Лидии Михайловой. Автор представляет двадцать работ, выполненных в техниках живописи и графики.

ОТДЕЛ ПОЖАРНОЙ ОХРАНЫ и ТОМСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО

Особое внимание журнал уделяет пропаганде передового опыта работы пожарной охраны. В нем публикуются статьи и очерки об организации работы в частях и аппаратах, о проблемах воспитания личного состава, лучших людях-профессионалах и добровольцах.

Адрес редакции 634050, Томск, ГСП-18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-74-35, заместителей редактора — 4-74-32, 4-74-33, отдела пропаганды — 4-81-85, отдела промышленности — 4-46-78, 4-51-83, отдела сельского строительства и быта — 4-81-81, отдела молодежной организации — 4-74-48.

ПРАЗДНИК СЕРПА И МОЛОТА

Здравствуйте, люди, песни достойные! Вгляните на города и поля... Сделали это рабочие руки, шершавые руки, как наша земля... Летели эти слова в зри-тельские залы под открытым небом со сцены, над которой алело полотнище «Горячий привет труженикам Кривошеинского района!».

Слова миру на земле, слава хлебу на столе. Вот он, хлеб, душистый с хрусткой корочкой анто. Вот он, теплый, золотистый, словно солнцем полюбый, — с такими словами вручался хлеб с солью руководителю кривошеинской делегации — заместителю директора совхоза «Кривошеинский» А. С. Якубову.

Таким образом, что выступления гостей и хозяев перемежались с выступлениями коллектива художественной самодеятельности, приветствиями пионеров и школьников, стихами и песнями. После завтрахи хлебу и хлеборобам А. Г. Якубов от имени делегации кривошеинцев рассказал, что сегодня происходит на совхозных полях и фермах. Вслед за детской шуточной песней о картошке и капусте участники праздника слушали воспоминания одного из тридцатипятилетников, пославших на работу в село в 1954 году, ныне директора совхозоведческой фирмы «Томич» Н. С. Жульева.

В заключение кривошеинской делегации были вручены приветственный адрес и памятные сувениры, а затем гости вместе с шефами взяли в руки... лопаты. Здесь же, у агитплощадки, растет аллея деревьев, садить которую начали прошлой осенью, когда к кабыльцам приехали соперники по соревнованиям из Кемерово. Теперь аллея стала длиннее, добавившись еще несколько лип и кленов с памятным табличками об этом празднике содружества города и села, промышленности и сельского хозяйства.

Экспонировано за рубежом

Советский Союз — постоянный участник традиционных международных ярмарок в турецком городе Измире. Вот и сейчас на открывшейся недавно ярмарке выставлено оборудование из Союзного Союза находится в центре внимания посетителей.

СПОРТИВНАЯ ПАНОРАМА ТАСС

ШАХМАТЫ. В городе-курорте Сочи проходит юбилейный десятый по счету, международный турнир памяти М. И. Чигорина. Первыми лидерами состязания стали гроссмейстеры Алексей Суэтин (СССР) и Карл Рочоб (Австрия).

ХОККЕЙ. Хоккеисты сборной СССР выступая в Риге, снова победили в первом матче местного команду «Динамо» — 11:5. Теперь 10 сентября наша сборная проведет в Москве первую встречу в розыгрыше кубка «Известий» с командой Финляндии.

МОТОГОНЫ. В финале чемпионата мира в личных состязаниях по мотогонам на галереях дорожки, проходившем в шведском городе Гетеборге, выиграл А. Муханов (Швеция), лучший из советских спортсменов Г. Хлыновский — на десятом месте. М. Краснов — на четырнадцатом, а В. Гордеев после падения в одном из заездов соревнования не закончил.

ПОГОДА

По юго-восточным районам области сегодня ожидаются слабые дожди, по остальной территории — преимущественно без осадков, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура 8—13 градусов.

В Томске — без осадков, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура 10—12 градусов.

ман, ветер северо-западный, 7—12 метров в секунду, температура ночью — 0—5 градусов, на поверхности почвы заморозки, по западным районам области — 9 градусов тепла, днем — 8—13.

ДВОРЕЦ СПОРТА

10 сентября — художественный фильм «Золото Магичана» (две серии) — 20.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «АВАНГАРД»

«Жизнь на грешной земле» — 17, 19, 21.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ПОДПИШНИКОВОГО ЗАВОДА

«Не обманывай, дорогой» — 18, 20. Для детей — «Юнга Северного флота» — 15.

КИНО

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

имени М. ГОРЬКОГО
«В бой идут одни «старики» — 8-40, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-20, 21-50, «Открытая книга» (две серии) — 9-20, 11-40, 15-20, 21-35, Зал киноконцертный. «Мы — инжирники» — «Союзвещице шефа» — 9-10-05, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Ближний Восток. Травмоная хроника», «Водонасосы со дна моря», «Мой миленький», «Рассказ победителя» — 12-15, 14-25, 16-35, 18-45, 20-55.
«ОКтябрь»
«В бой идут одни «старики» — 8-40, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-20, 22. «Открытая книга» (две серии) — 9-12, 16, 18-30. Для детей — «Юнга Северного флота» — 10-20.
имени И. ЧЕРНЫХ
«В бой идут одни «старики» — 8-40, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20-20, 21-50, «Открытая книга» (две серии) — 8-30, 16-15, 19-50. Для детей — «Птицы над городом» — 12-30, 14-40.
«СИБИРЯК»
«Последний полет Камо» — 11, 12-30, 14-40, 16-30, 18-20, 20-10, 21-50. Для детей — «Птицы над городом» — 9-20.
«ПИОНЕР»
«Огонь в ночи» — 9, 10-30, 12, 13-30, 15. «Лаврия» (две серии) — 16-30, 20.
КИНОТЕАТР ГОРОДСКОГО САДА
«Огонь в ночи» — 10, 12, 15, 16-30, 18, 19-30, 21. КИНОТЕАТР «БЕЛОЕ ОЗЕРО»
«Я подожду, пока ты убьешь» — 13-45, 15-30, 17-15.

ТВ

ВТОРНИК, 10 сентября ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

13.20. Новости. 13.30. «Клуб кинозрителей». Велет передача Ю. А. Сенкевич. 14.30. А. Сапиро, «Без конца». Телепередача. Часть 1-я. «Новый заместитель». С 15.30 по 18.00 — перерыв.
ТОМСК
18.00. «Новым традициям верны». К 30-летию Победы над фашистской Германией. Вела начальница политотдела Томского высшего военного командного училища связи Е. Я. Спекторова. 18.15. «Непокоренный». Телевизионный документальный фильм. (Белорусское телевидение. 1974 г.) 18.40. Новости. 18.50. «По родной стране». Программа документальных фильмов.
МОСКВА
19.30. «Мир, полный солнца». Телевизионный документальный фильм. (Внуку). 19.45. «Русская сказка». Передача по литературе. 20.20. «Мы знакомы с пригородом». 20.45. «Объектив». 21.15. В эфире «Молодость». Социалистический труд» депутата Верховного Совета СССР, члена ЦК КПСС, бригадир колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края М. И. Клепикова. 22.00. Новости. 22.15. «В каждом рисунке солнце». 22.30. «Вперед — вперед». Телепередача о томских нефтяниках. Передача 1-я. Ведущий — Н. Семенов. 23.00. Премьера телевизионного доку-

РАДИО

ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК

20.00. Для детей. «Взрывать». Телевизионный художественный фильм (Пермское телевидение. 1974 г.). 20.45. «Область». Информационная программа. 01.30—02.50. Международный турнир по хоккею на приз газеты «Известия». Сборная СССР — сборная Финляндии. 2-й и 3-й периоды. Трансляция из Львова спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото».
7.34. Обзор последних новостей. 7.40. «Люби свой город». 7.45. Музыкальный антракт. 7.50. Реклама и объявления. 8.00. По страницам газет «Красное знамя» и «Молодой ленинец». 8.10. К 30-летию Победы. «Ленинградская симфония». Музыкально-литературная композиция. 9.45. «На встречу другу работнику леса». У микрофона председатель обкома профсоюза рабочих лесной, бумажной и деревообрабатывающей промышленности Г. А. Волостнов. 19.00. Последние новости. 19.11. Поэт И. Ахунзия. 19.25. К 30-летию Победы. «Наследники славы отцов».
Детскому саду № 42 требуется на постоянную работу пухляк и заводчица хозяйством. Одним из предоставляется общежитие. Обратиться по адресу: 634034, г. Томск, ул. Кулева, 33, к заведующей. Телефон № 4-43-54.

ВПЕРВЫЕ В ГОРОД ТОМСК

приехал Ростовский звериный. Экспонируются животные пяти континентов, Зверинец открыт по адресу: г. Томск, ул. Карла Маркса, возле центрального рынка, с 9 до 20 часов, кормление хищников — в 18-30.

Научно-исследовательскому институту курортологии

требуются на постоянную работу: слесари-сантехники, электромонтеры, повар, подавальщицы, рабочие кухни, грузчики, заведующий хозяйством, санитары, медицинские сестры, лаборанты клинико-биохимической лаборатории, медицинский регистратор, уборщики, библиотекарь со специальным библиотечным образованием. На временную работу требуются рецептор аптеки. Обратиться по адресу: г. Томск, ул. Розы Люксембург, 1, отдел кадров.

Томский автомобильно-дорожный техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР

учащихся на заочное отделение на базе 8 и 10 классов, а также на дневное отделение на базе 10 классов по специальности «Строительство и эксплуатация автомобильных дорог». Обратиться по адресу: г. Томск-49, ул. Суворова, 5, телефон № 5-14-90.

Кинотеатру «Октябрь»

требуются кассир и технички.

Торг «Гастроном» ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ

на курсы продавцов. Принимаются лица не моложе 16 лет, с образованием 8—10 классов. За время обучения выплачивается стипендия в размере 52—62 руб. в месяц.

Томскому коммунально-строительному техникуму

требуются на постоянную работу преподаватель по предмету «Водоснабжение, канализация, очистка промышленных и сточных вод». Обратиться: Томск-50, Обруб, 4, к директору.

Томскому коммунально-строительному техникуму

требуются на постоянную работу преподаватель по предмету «Водоснабжение, канализация, очистка промышленных и сточных вод». Обратиться: Томск-50, Обруб, 4, к директору.

МЕНЯЮ ДУХОВНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ

квартиру в г. Омске. Адрес: 634047, Томск, ул. Вершинина, 46, комн. 914, в субботу и воскресенье.

МЕНЯЮ ДУХОВНУЮ БЛАГОУСТРОЕННУЮ

квартиру в г. Томске. Адрес: 634047, Томск, ул. Вершинина, 46, комн. 914, в субботу и воскресенье.

Ректорат, парком. общественные организации

Томского университета, административная и общественные организации Сибирского филиала-техникума института им. В. И. Ленина ввиду расширения выпускают глубокие специалисты на обучение со студенчеством. А. М. Парфенову по поводу смерти его отца.

РАТРЕФА

Моисей Гершевич.

РАТРЕФА

Моисей Гершевич.